（別紙）

厚生労働大臣が定める回数及び訪問介護（生活援助中心型）を位置付けた
居宅サービス計画届出書
年　　月　　日　
袖ケ浦市長　様
居宅介護支援事業所名
事業所所在地
事業所電話番号
介護支援専門員氏名
袖ケ浦市指定居宅介護支援等の事業の人員及び運営に関する基準等を定める条例第１６条第２０号の規定により、厚生労働大臣が定める回数及び訪問介護（生活援助中心型）を居宅サービス計画に位置付けたため、届け出します。
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（添付書類）
・アセスメント表

・居宅サービス計画書（第１表～第７表）

　※第５表支援経過は直近６か月分を提出してください。
（注意事項）

　　・生活援助中心型の訪問介護を、通常より多く居宅サービス計画に位置付けることについて妥当性を検討し、計画書に必要な理由を記載してください。
　　　また、理由に該当する部分をマーカー等でわかるようにしてください。

　　・理由自体の記載は簡潔でかまいませんが、サービスの位置付けの背景・目指す状態等がアセスメント表その他資料から読み取れない場合には、文書照会やヒアリングを行う場合があります。
　　・届出された居宅サービス計画書等は、袖ケ浦市地域包括支援センターが開催する「地域ケア会議」の案件として取り扱うことがあります。その場合には、説明員としての参加等について別途依頼いたします。
